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tzernin Ottokár gról közös külügymi­
niszter tegnap benyújtotta lemondását1, me­
lyet a király elfogadott. A külügyminiszter 
már csak addig marad hivatalában, mig kine­
vezik az utódját.

A világháború kitörése óta Czernin a 
monarchia harmadik külügyminisztere volt. 
Politikájával a monarchia lakossága minden 
rétegének rokonszenvét megnyerte, mert fá­
radhatatlanul dolgozott a tisztességes béke 
létrehozatalán. Nevéhez fűződik a Brest-Li- 
towskban megkötött ukrán béke, az Orosz­
országgá! kötött béke és ő rakta le a Romá­
niával való békekötés alapjait. Távozásának 
közvetlen oka az, hogy nem tudott a király­
nak Sixtus herceghez intézett leveléről, ami­
kor április 2-iki beszédében leleplezte Clc- 
mcnceau békelépését.

Utódjául több államférfin nevét emlege­
tik. főleg Tisza István gróf, Andrássy Gyula 
gróf és a konstantinápolyi nagykövet, Pallavi- 
cini János őrgróf nevét.

A külügyminiszter lemondásáról és az 
ezzel összefüggő eseményekről szóló jelen­
téseink iit következnek:

Caxrin lemondása
B écs, április 14. A császári és a királyi 

ház és a külügyek minisztere ma beterjesz­
tette lemondásátö felségének. Ö felsége a le­
mondást elfogadta és Czernin grófot utódjá­
nak kinevezéséig megbízta az ügyek tovább- 
vezetésével.

Wekerle és Tisza a királynál
Fires, április 15. Wekerle Sándor minisz­

terelnök és Tisza István gróf szombaton este 
Bécsbe érkezett. A miniszterelnök vasárnap 
délelőtt résztvett a Badenben tartott közös 
minisztertanácson.

Délután négy órakor Wekerle és Tisza 
együtt újból kimerd Bad elitre, ahol a minisz­
terelnök Tisza István gráfiai együtt jelent 
meg a királynál kihallgaiáson. Este háromne­
gyed nyolckor együtt tériek vissza Becsbe.
I isza nem akart nyilatkozni kihallgatásáról. 
Wekerle és Tisza tegnap este utazott vissza 
Budapestre a király vonatán.

Wekerle Sándor miniszterelnök elutazása 
előtt a bécsi hírlapírók előli több kérdésről 
nyilatkozott.

Czernin gróf utódja — mondta még 
nincs kiszemelve. Egyelőre keressük az utó­
dot, de űz napon belül meglesz a döntés.

Igaz az, hogy Tisza István gróf lesz 
a külügyminiszter?

Az sem lehetetlen, de döntés még nin­
csen — válaszolta a miniszterelnök.

Már nem Czernin gróf fogja meg­
kötni a romániai békét?

Czernin gróf van megbízva ügyek to­
vább vitelével. Semmi sem szói az ellen, hogy 
(') kösse meg a romáit békét.

Nem fogja a külföld azt mondani, 
hogy Czernin gróf visszalépése ebben a pil- 
kmatban egy hiba beismerése?

Kérem, mondjanak, amit akarnak. Itt 
nem történt hiba. Ismerem a levél eredetijét 
és állíthatom, hogy minden úgy igaz, ahogy 
mi azt előadtuk.

Ki lesz uz uj külügyminiszter?
Bécsi jelentések szerint Czernin utódja 

minden valószínűség szerint Tisza István gróf 
lesz, de utód gyanánt emlegetik Hohenlohe 
Gottfried herceget, a monarchia berlini nagy­
követét, Mcnsdorff Pauilly gróf volt londoni 
nagykövetünket, Schönburg gróf volt vatikáni 
nagykövetünket, Andrássy Gyula grófot és 
Esterházy Móric gróf minisztert.

Egy fővárosi estilap azt Írja, hogy a kiii- 
ügyminiszterségre a legkomolyabb eshető­
sége Andrássy Gyula grófnak van, mert We­
kerle és a kormány az ő jelöltségét támo­
gatja. Ezzel szemben becsi politikai körökben 
eddig csak Tisza István gróf jelöltségét em­
legetik.

A Károlyi-párt lapja azt írja, hogy Czer- 
iiin utódjává Pallavicini János őrgrófol, a 
monarchia konstantinápolyi követét fogják ki­
nevezni.

Berlin, április 15. Hohenlohe herceg oszt­
rák-magyar nagykövet több napi tartózko 1 
dúsra Bécsbe utazott. Utazását kombinációba 
hozzák azzal, hogy esetleg Czernin gróf utód­
jává nevezik ki.

francia kormány nyilatkozata
Paris, április 14. A kormány újabb hiva­

talos közleményt adott ki, amelyben kijelenti, 
hogy az eredeti levelei, amelynek szövegét a j 
francia kormány közzétette. Combon Jules! 
;i francia miniszterelnök által delegált küliigy-'

miniszteri főtitkár közölte, aki egy másolatot 
adott át a miniszterelnöknek a herceg megha­
talmazásával. Nem nyilvánvaló-e, hogy nem 
kezdtünk volna tárgyalást és hogy a köztár­
saság elnöke másodszor sem fogadta volna a 
herceget, ha ez Magyarország-Ausztria kez­
deményezésére olyan iránt hozott volna, a 
mely megtagadja jogainkat, ahelyett, hogy 
megerősítené? Károly császár levelét, aho­
gyan mi közöltük, Sixtus herceg maga mu­
tálta meg a kormányfőnek.

Ä király újabb távirata 
a német császárhoz

Becs, április 14. ö császári és apostoli 
királyi felsége a következő táviratot küldte a 
német császárnak:

Cletnenceau urnák ellenem tett vádjai 
olyan alantasak, hogy nem vagyok haj­
landó erről az ügyről Franciaországgal to­
vább vitatkozni. Az újabb választ ágyúim 
adják meg a nyugati harctéren. Hűséges 
barátsággal

Károly.

Becs, április 15. Hivatalosan közük: de­
in eneeau ur legutóbbi fejtegetései semmit sem 
változtatnak a cs. és kir. külügyminisztérium 
eddigi hivatalos nyilatkozatain. Sixtus her­
ceg ö felsége által is elismert jelleme kizárja 
a hamisítást, amellyel őt épp oly kevéssé gya­
núsítják, mint bármely más meghatározott 
személyt, minthogy a cs. és kir. külügymi­
nisztérium nem állapíthatja meg, hol követ- 
eék el a levél meghamisítását. Ezzel az ügy 
befejezettnek nyilvánittatik.

Debrecen húsz milliós 
kölcsöne

Jóváhagyta a miniszter 
a közgyűlés határozatát

A közgyűlés múlt év júniusában kimon­
dó! la, liogv a 25.215,512 koronát kitevő füg­
gőkölcsönét rendezi és e célból egy 20 millió 
koronás törlesztéses kölcsönt vesz fel, a to­
vábbi 10 millió korona fedezetet pedig akként 
állítja elő, hogy eladja a 4741 kát. hold Ilii 
négyszögöl kiterjedésű szóvá ti birtokot, va­
lamint az Elepen. Andódon és az Ujoszfáson 
clsórva levő 204 kát. hoki földbirtokát. E 
birtokok ugyanis alig hoznak 2 százalékot, 
mig ha árukból a drága fiiggökölcsönöket ki­
fizetik. 4 százaléknyi kamatmegtakarítást 
érnek el, ami évenkint 400,000 koronát jelent. 
•\ birtokokat 20 50 holdas parcellákban ad­
uik cl. Imgy a földmives nép földhöz jusson.

A belügyminiszter most értesítette a vá­
rosi tanácsot, hogy ezt a határozatot jóvd-
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hagyta és célravezetőnek tartja, hogv Debre­cen pónzügj^ ilyen módon véglegesen ren- 
dezve legyenek, figyelmeztet, azonban a koz- 
gyűlést és a tanácsot, hogy a jövőben jobb 
gazdálkodást kövessen. A miniszter kijelenti 
egyben, hogy kívánja az 5 t’s 3 nnllws egA e- 
temi kölcsönök elsősorban való kifizetését, a 
mint ezt a közgyűlés is kimondta.

A leiratot és az azzal kapcsolatos ese­
ményeket Vargha Elemér dr. tb. főjegyző >s 
mertette, aki Márk Endre udvari tanácsos 
polgármesterrel együtt járt fenn ez ügyben a 
miniszternél. A kérdés kedvező elintő • 
Márk Endre polgármester érdeme, aki ez ügy­
ben többször tárgyalt a kormánnyal.

A tanács tudomásul vette a leiratot, a 
mely elrendeli még, hogy az ügy minden fá­
zisáról tegyen a tanács jelentést. ___

DEBRECZEN1 FIKHíFTLéN U.1SAG

„ fegyveres bandákkal vívott heves harcok 
bán tengeri haderőnk egyes resee'nek ere- 
lyes támogatása mellett bevonultak Htlsii g

$orsba- LUDENDORFF,
első t'őszállásmester.

H. nemet esti jelentet»
Berlin, április 15. A Wolfí-ügynökség je­

lenti április 15-én este: ^ . nk
A Lys melletti harcterén helyi harcok. 

Vulverghemet és e helységtől északnyugatra 
fekvő ellenséges vonalakat rohammal elfog­
laltuk.

1‘)Í8. 16.

Újabb német sikerek 
a Lys mentén

Nieuwekerkét, Vulverghemet és 
Merrist elfoglalták A német 
csapatok bevonultak Helsingforsba

A nemet jelöntés
i.

Berlin, április 14. A nagyfőhadiszállás 
jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

A Lys-csatatéren szívós harc árán teret 
nyertünk. A Douvc-pataktúl délre Eberhardt 
tábornok csapatai áttörték a M ulwerghein- 
tül délnyugatra levő ellenséges állást és az 
ellentámadásra harcbavetett angol kötelékek­
kel vívott elkeseredett tusa után rohammal 
elfoglalták Niuewekerkét Az esti órákban 
Macikon tábornok vezetése alatt végrehaj­
tott támadásunk birtokunkba juttatta a hely­
ségtől nyugatra emelkedő magaslatot.

Baiieulné! váltakozó harc folyt. Elfoglal­
tuk Morris és Vieux-Berduin helységeket. A 
harctérre igyekvő ellenséges oszlopok tü­
zűnkben. melyei megfigyelőink a földről és 
a ic-vegöböl hatásosan irányítottak, súlyos 
veszteségeket szenvedtek.

A Somme kétoldalún húzódó harcvona­
lon tüzérségi harc. Több angol zászlóaljnak 
Mainviller ellen intézett támadása véresen 
összeomlott. Számos fogoly maradt a ke­
zünkön. Mikiéitől északra eredményes előre­
törést hajlottunk végre amerikai csapatok el­
len. Súlyos veszteségeket okoztunk nekik és 
foglyokat hoztunk vissza.

Légi harcban a két utolsó napon 37 el­
lenséges repülőgépet és 3 kötött léggömböt 
lőttünk le. Wenckhoff hadnagy 24-ik légi 
győzelmét aratta.

A többi harctérről nincs újság.
LUDENDORFF,

első főszállásmester.
II.

Berlin, április 15. A nagyfőhadiszállás 
jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

A Lysmenti harctéren sokszor támadt 
elkeseredett közelharc. Nieuwekerkétöl dél­
nyugatra, valamint Bailcul és Morris között 
angol géppuskafészkeket megtisztítottunk és 
megszálló csapatukat elfogtuk. Az ellenség­
nek Baileulból és a Bethunetöl északnyu 
gatra levő területről ellenünk intézett ellen 
támadásai nagy veszteségei mellett össze­
omlottak.

A Somme mindkét oldalán a tüzérségi 
harc esős idő melleit mérsékelt határok kö­
zött maradt.
KELETI HARCTÉR.

Finnországban partraszállott csapataink

i clermont—»micnsi veaut 
tűz »lati

Berlin, április 15. A Wolff-ügynökség je­
lenti: A nyugati Avre partján kivívott német 
siker óta a clermont-amiensi vasútvonal 
ágyaink tüze alatt áll. Dommartin és Rcmin- 
court pályaudvarok lángban állanak. A vasút­
vonal északi részét egyidejűleg repülök tá­
madták meg, amelyek bombákat dobtak le.

Zeppelln-f Araadás 
Közép- Anglia városai ellen
Berlin, április 15. Április 12. és 13-ika kö­

zötti éjjel Strasser fregattkapitány egyik ten­
geri lighajórajunkkal Közép-Anglia partján a 
hadiipar fontos rakodó, gyártási és anyagbe­
szerzési telepeit megtámadta. Bombákat ^ ve­
tetlek Birminghamra, Nottinghamra, 'Shef­

field re, Leedsre, Bulira és Grimsbyrc. — A 
rendkívüli erős tüzérségi védekezés és a re­
pülők üldözése ellenére valamennyi léghajó 
sértetlenül tért vissza. Az eredményben külö­
nös részük van Manger kapitány, Ehrlich 
Herbert s Freudenreich hajókapitányok, va­
lamint Schütze Arnold korvett kapitány lég­
hajóparancsnokoknak, vitéz legénységükkel.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

WUaon Európába jön
Húga, április 15. Wilsonnak az a szán­

déka, hogy májusban vagy júniusban túró- 
púba utazik és látogatást tesz Parisban és j 
Londonban s megszemléli a fronton levő ame- ■ ko].

meg Helsingfors előtt a Nagy Péter orosz 
hadihajóval és több orosz szállitógőzössel ta­
lálkoztunk amelyek lobogóval üdvözölték a 
német hajórajt. Semlegességük jeléül fehér- 
piros lobogót használtak. Egyik világítótorony 
előtt olajos folt volt látható a vizen és bajo­
ré ncsok Ezen a helyen közeledésünk hiiéio 
az angolok felrobbantották három torpedó 
naszádjukat.

12-én este kihajózták a német megszálló 
hadtesteket. 13-án délelőtt heves harcokat 
vívtunk a vörös gárdával. Délután 2 óra után 
már túl voltunk a legkomolyabb harcon. A 
vörösök lassankint megadták magukat. A ki­
haltnak látszó város hirtelen feketéim kezdett. 
A tömeg lelkesen üdvözölte tengerészkato­
náinkat, virágokkal árasztotta el és megven­
dégelte őket. A hónapok óta betiltott lapok 
különkiadásokat adtak. A házakat német lobo­
gókkal díszítették fel.

Az olasz háború
Vesérls;si»i,un& jelentés©

T.
■ s t. április 14. HivatalosB u d a p 

jelentés.
Az olasz arcvonalon lényeges esc mént

,nem tiirtént- \ vezérkar főnöké.

I 11.
1 Budapest, április 15. Hivatalos 

jelentés.
A délnyugati harcvonalon helyenként fo­

kozott harci tevékenység.
A VEZÉRKAR FŐNŐKÉ.

A király Budapesten
Kihallgatások 

a kormány és
választójog ügyében — Hir 
a munkapárt közeledéséről

Budapest, április 15. 
Károly király ma reggel 8 óra 30 pere­
it nyugati pályaudvaron Budapestre er-

- ‘ Kor-rikai csapatokat. Utjának nagy politikai IC~ kezett. Fogadására megjelentek Tolnay 
len tősége lesz. Ez alkalomból az ententc-or- ^ államvasutak elnökigazgatójá, Bárczy 
sziígos fejei konferenciát fognak turtum. A jstv.-m főpolgármester és Sándor László íőku-

akiket megszólításával tüntetett ki­mert Paris nem AI pitany, _.....
király kíséretében volt Berchtold Eipot grob

konferencia Londonban lesz
elég biztos hely .1X1I11I1 ________

„ „em muit eí« I Lobkovitz Zdenko gróf, Hnuyady József grob
« A vákaAg meg nem mull ei ) Ar, vczórkari főnök és Seidler osztrák mm.sz-

London, április 15. (Reuter.) A Morning-. jg A !kirá]lyai együtt érkezett sza-
post hadi tudósítója jelenti: A válság meg nem .............
múlt el, de a helyzet a legutóbbi 48 órában 
határozottan javult. Az ellenségnek most már 
nincs kilátása az áttörésre.

Pária lövetése
párisi, április 14. (Havas-ügynökség.) A 

német messzűhordó ágyú múlt éjjel ismét 
megkezdte Paris területének lövését. A Ma­
tin szerint a lövések aránylag csak is anyagi 
várt okoztak, Egy lövedék egy napközben 
élénk forgalmú utcán föltépte a kövezetét és 
fölhasitotta a csatornát. Egy másik lövedék 
egy kis udvarban ledöntötte a falat. Ember­
életben nem esett áldozat. A párisink nem 
mutattak nyugtalanságot.

Paris, április 15. Páris városának terü­
letét ma ismét lőtték mcsszehordó ágyukból 
Egy asszonyt megöltek.

A németek Helelngforsban
Berlin, április 15. (Wolff.) Helsingfon 

megszállását sárii köd és jégzajlás nehezítette

onkoesi iában Wekerle Sándor miniszterelnök 
és Tisza István gróf. A király Berchtold Lmot 
gróffal autón a várba hajtatott.

A királyi kihallgatások kilenc órakor kez­
dődtek meg. A király különkihallgatáson fo­
gadta Széchenyi Gyula gróf főlovászmestert. 
Cziráky Antal grófot, Sebess Dénes igazsub 
ügyi államtitkárt és még többeket, majd Nn:A 
Károly erdélyi református püspök letette ■> 
király kezébe az esküt. Ezek a kihallgatásom 
nem függtek össze politikai ügyekkel. ^

A délelőtt folyamán ő felsége meg 
mUgatáson fogadta Apponyi Albert gio' 
tuszminisztert. Délután 2 orakoi 
Vilmos igazságügyminiszter és Andiáss. 
Gyula gróf voltak fél-félórás kihallgatáséi
Ui víil viitil, 11 /|

Ma délután miniszteri értekezlet v° / 
melynek végeztével Wekerle Sandoi in""' 
terelnek felkereste Tisza István grofot a mur 
kapárti klubban, ahol hosszasan tanács < 
vele. A munkapárti körből kiszívni got :k

__L:
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szerint a kormány és « iminkaixírl álláspontja 
kozott közeledés történt, agy, jiviry nincs ki­
zárva a megegyezés lehetősége. Hogy a kö­
zeledés milyen szakaszokra vonatkozik, az 
még nem került nyilvánosságra.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma este 
kihallgatáson jelent meg a királynál és jelen­
tést tett a tárgyalások eredményéről. We­
kerle után a király Ildiden István grófot fo­
gadta kihallgatáson.

Holnap délelőtt 11 órakor miniszteri ta­
nácskozás lesz. Mir szerint ugyancsak holnap 
délelőtt együttes audiencián fogadja a király 
Wekerle miniszterelnököt és Tisza István 
grófot. Hogy az együttes kihallgatás a minisz­
tertanács előtt lesz-e, vagy utána, még nincs 
eldöntve. Munkapárti körökben lehetségesnek 
tátják, hogy a minisztertanács után Wekerle

Ml HKI C/ENI FÜGGITEEN ÚJSÁG

vliites akcióját, kun Méla dr. jótékonysági 
adó kivetését tartja célravezetőnek.

A népjóléti tanács mindkét eszmét meg­
fontolandónak tartja.

Wekerle
a megegyezés lehetőségéről

— A választójogi bizottság ülése —
A képviselőház választójogi bizottsága 

ma délelőtt Kiirthy Lajos báró elnöklete alatt 
tartott ülésén megkezdte a választójogi tör­
vényjavaslat részletes tárgyalását.

A címnél felszólalt Polónyi Géza és szó- 
vátette azokat a lapközieménveket, amelyek 
arról szóltak, hogy a kormány bizonyos mó­
dosításokat jelentett be s hogy a kormány a 
javaslat 1—0. szakaszainak ^tárgyalására 

he fogja adni lemondását, a király azonban '• hatnapos terminust szabott. Ez az alkotmá-
uiböl meg fogja öt hízni a luibinetalakildssal. í ny?.s, szólusszabadsagot sérti épen úgy,.mint 
,, . c ...... . ,, . : a Népszava cikkei, amelyek terrorizálják a

gyanczcn ion as szerint ez esetnem va'°-; bjZ0ttság tagjait. Minthogy cenzúra van, nem 
szinti az Apponyi Albert gróf, Vázsonyi Vil- j lehet megérteni, hogy ilyen cikkek meg.ielen- 
mos és Esterházy Móric gróf távozása, inig \ hettek.
Tóth János és Földes Béla tagjai maradnak | Wekerle Sándor^ miniszterelnök a szóva- 
a kormánviiakó Mindez azonban csuk muh-: ^ctt hírlapi támadásokat sajnálatosaknak 

. , ,. . mondja, de ezen a cenzúrával nem lehet segi-
Kapartt Kombináció. J tenj_ kormány senkit sem akar terrorizálni,

;-----—:—= - - I sőt ezeknek a tárgyalásoknak a során is hi­
tt-------------------------------------- f. jzonyitékát adjuk készségünknek arra nézve,

,í% segélyre szorult j hogy igenis kívánatosnak tartanák, ha lehet-
° *■ j, ». j j ,« j séges volna a megértés a választójogi tör-

KOZepOSZläiy 1 vráyjíívu.s/fl//'« nézve. Kívánatosnak tartanók 
1 J I elsősorban a belső nyugalom szempontjából,

' de a választójog szempontjából is, hogy ez

MŰSOR s
vígszínház.

KEDD: Hotel Imperial, színmű.
SZERDA: A férj vadászni jár, vígjáték. 
CSÜTÖRTÖK: A férj vadászni jár. 
PÉNTEK: A titok, dráma.
SZOMBAT: A titok, dráma.
VASÁRNAP: Délután: Csókon szerzett vő­

legény, énekes bohózat. Este: Favorit.
CSOKONAI-SZINHÁZ.

KEDD: Giil Baba, operett. B) bérlet. 
SZERDA: Délután: Dolovai nábob leánya.

Ifjúsági előadás. — Este: Giil Baba. ope­
rett. C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Gül Baba. A) bérlet. 
PÉNTEK: Obsitos, operett. B) bérlet. 
SZOMBAT: Délután: Csillagok leánya. 

Gyermek-előadás. Este: Obsitos, ope­
rett. C) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: Próbaházasság. 
Este: Obsitos.

A Népjóléti Hivatal beszámolója a kérdés mielőbb közmegnyugvásra
A Népjóléti Hivatal mellé szervezett ta- dassék. A legutóbbi napokban folytatott ina- 

nács Ma délután Márk Endre udvari tanácsos gánjéljegü tanácskozások, sajnos, nem vezet- 
polgármester elnöklete alatt ülést tartott, a tek eredbényre. — Nincsen azonban kizárva, 
melyen Petim Pál tir., a Népjóléti Hivatal hogy épen mostani tanácskozásaink során 
igazgatója számolt be kéthavi működéséről. lesz lehetővé a megértés. (Helyeslés.)

Az ülés megnyitásakor Márk Endre el-j Hock Janos támadja Polónyit.
nők szúvátette, hogy csak nagyon kevesen ! Polonyi Géza tiltakozik az ellen, hogy
jelentek meg és sokan csak hangoztatják a bárkinek joga. legyen beleszólni az o politikai 
népjóléti törekvéseket, de mikor komoly mun- meggyőződésébe.
káról van szó, elmaradnak. I Vázsonyi Vilmos: A sajtotámadasok egy-

Ezután Palái Pál dr. terjesztette be rész-! Irinán érnek mindenkit, ( neki is el kell ti,r- 
lctcs jelentését a január és február hónapok- Pie’ '">& azl .rola- £
ról. A jelentés adatai szerint a két hónapban a ,sze,bekkel Jmmt"
együtt ke estok 202 re t,.,282not mnkast, l Kijelenti, hogy minden kormánynak joga van 
irtunkat keresett 23 ferh es 313 no. IJl.elye-, ÖIimagával ^ndc|kezni ds önmagának meg­

osztott 415 szegénynek 122.5 méterniázsa j ^ fl k()nn(íny nem VÚSfezheti eL
szenet. /8 egyénnek /8ti koronát adott. Ezen i tjukovszky István, Desbordes Ernő és Doiovai nábob leánya. (A színházi iroda 
kivid többféle segélyben részesítetté a sze- y^zsmyi Vilmos fölszólalása után a bízott- * jelentése.) Holnap, szerdán délután 3 órai 
Kényeket, különösen a esccsemos anyakat. s.-g az c||1(-)k indítványára kimondta, hogy kezdettel a Doiovai nábob leánya ezismii ke-

Kun Béla dr. örömmel hallotta, hogy egy 
adakozó a középosztály segélyre szorult iái 
részére adott 100 koronát. Valóban most ez! 
az osztály van legjobban rászorulva a se­
gélyre.

Márk Endre udvari tanácsos polgármester 
bejelenti, hogy Lichtschein Mózes elhunyta 
alkalmából a fiai 4000 koronát adtak ugyan­
csak a középosztályit szegényeknek, úgyne­
vezett szemérmes szegények számára. Nagy 
tapintattal keresték meg az ilyen urasabb 
szegényeket, akik önhibájukon kiviül okok­
ból nyomorognak és a 4000 korona szét is 
osztatott közöttük. Meghatóbb jelenetnek 
egész polgármestersége alatt nem volt tanúja, 
mint amikor ezek bálákodtak a nagy jótéte­
ményért.

Pelhő Pál dr. kijelenti, hogy a Népjóléti 
Hivatal szintén programul tűzte ki. hogy 
diszkrét módon támogatja a középosztályit 
szemérmes szegényeket. Pénzintézetektől és 
vállalatoktól érkeztek is e célra összegek.

A népjóléti tanács szükségesnek tartja ez 
akció folytatását, sőt fölhívja a városi taná­
csot, hogy e célra a költségvetésbe bizonyos 
összeget vegyen fel.

Ezután elismerést szavaztak Petho Pál 
dr. igazgatónak és a Népjóléti Hivatalnak az 
eredményes nagj munkáért.

Szántó Győző a jótékony egyesületek

Parasztbecsiilet. Legnagyobb részben a 
zenét szerető intelligens közönség gyönyörkö­
dött ma este Pietro Mascagni felségesen szép 
muzsikájában, amelyről azt tartják, hogy e 
gyönyörű zenében kiirta magát a fiatal olasz. 
Áhitatos gyönyörrel hallgattuk a szép meló­
diákat, amelyeket ez alkalommal művészi, 
értékes, szép interpretálásban kaptunk. Való­
sággal remekelt ma Turidu szerepében Páráy 
Armand, akinek abszolút zenei tudása, rend­
kívüli zenekultúrája és szép hangja dominálta 
az előadást. Santuzzát dörög Olga énekelte. 
Hatalmas, erős hangja minden magasságban 
könnyen, csengőén, szépen szárnyalt. Mint 
Alíio, Horváth Kálmán igen jó volt s teljes 
biztossággal, szépen énekelt. Szépen énekel­
tek Kovács Viora (Lucia) és Babits Vilma 
(Lola) is. A zenekar precízen, művészi szé­
pen játszott s Karácsonyi István karmester 
pompásan vezényelt. (—)

Hotel Imperial a Vígszínházban. (A szín­
házi iroda jelentése.) Ma este a Vígszínház­
ban Biró Lajos szezonsláger-szinmtive. a 
Hotel Imperial kerül szilire.

A férj vadászni jár. (A színházi iroda je­
lentése.) Rendkívül mulatságos, kitűnő vígjá­
ték — A férj vadászni jár kerül holnap fel­

színre a Csokonai-szinházhan.
Giil Baba. (A színházi iroda jelentése.) 

A magyar operett-ciklus, mely a közönség 
teljes érdeklődését foglalta 1c, szerdán este a

tárgyalásait csak holnapután, szerdán foly­
tatja, mire az ülés véget ért.

- Hadifogságból hazatértek jelentke­
zése. A valósi katonai ügyosztály közli: A 1 Qj,[ ßapa operettel bővül ki. Hu soka bájos, 
honvédelmi miniszter 1 ciidclcte alapjan j v/(',n 7pnpiü nnprpttip. rptrfm nern került a

tesen a ked-
__ operett iránt nagy az érdeklődés. Na-

kötcles korban ailo egyének, hogy a V(^sz" gyobb szerepeket játszanak Görög Olga, Ba. 
tegzar-állomusoknál nyert igazolványokon j)lts Vilma, Hegedűs Ferenc. Vár na v, Somo- 
íeltiintetett időben, az egyéb hadkötelesek gs [<ókior I )ezső. 
pedig személyi okmányaikkal a katonai ügy­
osztálynál (városháza, félemelet, 14. számú

figyelmeztetnek a vesztegzar-allomasok ut- i rebreceni színpadra. Termesze 
jan, vagy más utón hazáinkba visszatett had- ves operett iránt nagy az érd

Föltlesy Arnold világhírű gordonkamti- 
szoba) a törvényes következmények terhe vész egyetlen hangversenye az Urániában 
alatt haladéktalanul jelentkezni kötelesek.
aK mt£££ »^aaa^rii’.~BMM>»lliiiiiil*llft iiMlWWHI
i 6.' »• a ns i a

JSK a '9 .1 «tiS «t'-w
l Szerdán, április 1í)-én

. , w . T :VX&NOU>]
világhírű gordonkaművész

egyetlen hangversenye,
zongorán kiséri

ÖIENSSL. OSEKÁB,.
Hangverseny kezdete '/,9 érakor.

szerdán, e hó 17-éti. Ez a nagy művészi 
esemény nagy érdeklődést váltott ki közön- 

\ ségiinknél. A fényes és értékes műsor a kö­
vetkező:

1. I.alo: D-moll celloltaugversenv.
Lento allegro maestoso. 
Intermezzo andante.
Allegro vivace.

2. Tschaikowxky: Egv i'okoko-téma. — 
Var iatiók.

3. Ctii: Cantabile.
4. Popper: Spimlicd.
5. Sarasa tv Eöldesv: Figeuncrvvaisen. 
A zongorakisérctct Dicnzl Oszkár látja

cl. — Jegyelővétel,

.* u'vvs., .'Ai.jHttatea
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Ä’ Titok. (A színházi iroda jelentése.) 
Pierre Wolff szenzációs "drámájára mely 
pénteken és szombaton kerül szilire a Víg­
színházban készül ez idő szerint a társu­
lat drámai személyzete.

Szivünk asszonya. (Lichtstrahl im Dun­
keln.) A modern romantika egyik legszebb 
produkcióját mutatja be az Apollo Mia May 
és Bruno Kastnerlegszebb filmje.

Az ősember ma utoljára van az Uránia 
műsorán.

A III. kerület küldöttsége Sehess Dé­
nes drnál. A harmadik választókerület pol­
gárságának küldöttsége ma este Budapestre 
utazott, hogy fölajánlja a ielöltségel .Sehess 
Dénes dr. igazságügyi államtitkárnak. X 
küldöttségnek, amelynek vezetője Kardos 
László nagykereskedő, tagjai Czipoil < i> öry.v 
kir. ítélőtáblái biró, Guru Alajos földbirtokos, 
lanovich Miklós máv. állomásfőnök. Jona
János földbirtokos. Kovtks Józ>et dr. iigyven. próbubű|ja alkalmából 
Nagy .lozset kir. tanácsos pénzügy igazgat >. a..,-mra/m
Poroszlay László bankigazgató. Ratio Rezső 
dr. kereskedelmi- és iparkamarai titkár, Ko­
llier Ernő máv. géjavitó miihelv-főnök. Szántó 
Sámuel dr. bankigazgató. Számárát óvás Jó­
zsef vasúti (hivatalnok. Székely Imre lapszer­
kesztő. Székely Albert bankigazgató. Tóth
Aurél kir. Ítélőtáblái biró Tervey Tamás dir. , nYését' ismöMnatiné'alakjában. Gazdag és vál 
ügyvéd. Ungar Jenő bankigazgató. Vauitss i v.-.ri:, P7 ..Iknlmnmnl is a kő

zést és pedig akként, hogy a szobor a kor- 
utra nézne s megfelelő park venné körül. A 
szobor költségei 400.000 koronára rúgnának. 
A tanács a szobrot csak a távolabbi időben 
tartja megvalósíthatónak s a költségek elő­
teremtésére közadakozásra is szükség lesz.

Gyermekek nyaraltatása. A beUig\- 
miniszter leirt Debrecen varos tanácsához, 
hogy a Károly király neve alatt indított ama 
mozgalomban, amelynek célja szegéin g>ci- 
mekek nyaraltatása. vegyen részt. A tanács 

miután a nyaraltatás költségei mar bizto­
sítva vannak és csupán az elhelyezésről van 
szó további intézkedés végett az ügyet a 
Népjóléti Hivatalnak adta ki, annak kijelen­
tése mellett, hogy maga teljes készséggel 
rendelkezésre áll ez iigvbcn.

Adakozás. A polgármesteri hivatalba 
11 (abban a következő adományok érkeztek. 
A" borsod miskolc debreceni fstván-rna- 
lom r.-t a múlt évi haszoneredménvből 1000 
koronát'a Vörös Kereszt. 1000 koronát a 
rokkant-alap javára: a II. kerületi hadisegé­
lyesei 27 koronát a Vörös Kereszt javára, dr. 
Kovács József ügyvéd 50 koronát a Vörös 
Kereszt javaira. Perczel Carola tánctanarnó

.................. 100 koronát a Márk
í ind iv-g ve rí1 lek üdülőt elep javára, dr. Kere­
kes I ipótné 5 koronát a fogságból hazatérő 
katonáik gyámolitására. Fogadják a kegyes 
adakozók hálás köszönetem nyilvánítását. 
Márk Endre polgármester.

A Csokonai kor matinéja. A jövő va­
sárnap tartja a Csokonaiékor április felolvasó

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 

minden szó 20 fillér.Vastagabb betűből szedett 
szavak 40 fillér, l egkisebb apró hirdetés 
2 korona.

Imre kovács. A küldöttséggel együtt utazik 
Budapestre Weszprámy Zoltán főispán is. 
Sebess Dénes dr. államtitkár a választókerü­
let küldöttségét holnap, kedden délelőtt 11 
órakor fogja fogadni. Ez alkalommal' nyilat­
kozni fog az irányban is. hogy mikor jön Deb­
recenbe programbeszédének megtartása vé­
gett.

I. Ferenc József szobra. A tanács mai 
ülésén Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnok 
bejelentette, hogy a mérnöki hivatal beter­
jesztette a Korb Flór is műépítész közremii- 
ködösével készült tervrajzot és költségvetést. I 
a'melv szerint az egyetem területén létesí­
tendő 1. Ferenc Józsei-szobor fölállítandó 
lenne. A király-szobor az egyetemi épületek 
előterének középpontjában nyerne elhelyc-

Lelkünknek soha nem enyhülő fájdalmá­
val tudatjuk, hogy a legnagyobb gyöngédség­
gel szerető és forrón szeretett fiunk, illetve 
testvérünk

Dr. Hagy Endre
ügyvédjelölt,

a cs. és kir. 12-ik dragonyos ezred hadnagya, 
a signum laudis és a katonai erdemkereszt 

tulajdonosa
hazájáért és királyáért a háború kitörésétől 
kezdve önfeláldozó hűséggel tel.icsitett harc­
téri szolgálata közben a román harctéren, 
1917. évi március hó 24-ik napján, életének 
25-ik évében hősi halált halt.

Felejthetetlen halottunkat Románia Wul- 
turul község katonai temetőiében helyezte a 
szerető hajtársi kegyelet díszes sivhant alá, 
honnan hazaszállittatván, folyó évi ápril hó 
16-ik napján délután 3 órakor a református 
egyház szertartása szerint, a nagytemplom­
ban ravatalra téve az ott tartandó ima után 
aKossuth-utcai temetőben fogjuk örök nyugvó 
helyére elhelyezni.

Amilyen nagy szeretett! adott nekünk 
életében, olyan nagy bánatot hagyott reánk 
halálában.

Debreezcn, 1918 ápril hó 15-én,
j Dr. NAGY LAJOS NAG) JLNÓ
I ügyvéd és ncie honvédhuszár hadnagj

GYÖRGY MÁIilA NAGY GÉZA
szülei. honvédhus/.ár főhadnagy

testvérei
A temetést Dankó temetkezési intézete 

(Kossuth-utca <>.) rendezi.

I lúgjait s a debreceni irodalombarátokat. A 
j Csokonai-kör elsősorban kegyelettel adózik 
: a költő Zrínyi Miklós emlékezetének, amint 
I azt a budapesti irodalmi társaságok is tették,
I e nagy férfin születésének háromszázados 
I fordulója alkalmából. A megemlékezést dr. 
j R. K iss István egyetemi tanár, a jeles tör- 
! ténettudós és liadtörténetiró fogja tartani. - 
' Műfordítással fog közreműködni dr. G á I 
Zoltán, aki a klasszikus és a modern irodal­
makból már sok becses darabot ültetett át 
méltó módon. Egy egészen uj és fiatal teliet- 

! ség is fel fog lépni a kör felolvasó asztalánál, 
i V á 1 y i N a g y Géza lionvédföbadnagv. akit 
ja bábom nemcsak ió katonává, hanem ked­
velt költővé is nevelt, akinek háborús tárgyit, 

S de azért méh en érzelmes versei már mesz- 
, sze túlhaladták Debrecen 
említjük azt, akit elsőnek 

lliíeni. A Csokonai-körnek 
C s a t h ó Kálmán, ez az 

I és kedves elbeszélő, aki

Aranyat-ezüstöt, 
brtlliániokat, bármiről 
szóló zálogleveleket (zá- 
logcédulákat) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Szécbenyl-u. 19. szám.

Innern*»
lehetőleg a város hatá­
rában. 3—4 kát. hold 
kiterjedésben megvételre 
kerestetik Fgvctem éuit- 
Irnzésnél, Nagyerdő.

nüntát és árajánlatot kér
Brösi !?any FerenEZ

gyógyszerész, Aranyegy- 
srarvn gyógyszertára. 

(Színház mellett.)
üj falburkoló csempe

nagyobb mennyiségben 
eladó Bárczy-utca 7. sz 
építési te’rpen. a tani ói 
árvaház mellett

Slllfpát
jutányos árban raktá­

runkból szállítható

PDLBCSER FÖLÖP ÉS FIS |
Nyírbátor.

Saakássmber
állandó munkára azonnal 
íolvétotlk a MadóhivDa- 

í Inakban.

Nagy meg­
takarítás, 
ha

törv. védett

ruhafestéket
használ, valódi anilin- 
festék,kipróbált, hasz­
nálati utasítással, mely 

minden csomagon 
rajta van mindenki 
odahaza bármilyen 
axinre ruhát, blúzt, 

kendőt, harisnyát, 
selymet, vásznat és 

akármilyen kelmét 
festhet. — Egyszeri 
próbánál mindenki 

meggyőződhet. 
Helybeli főraktár

Fleischer Mór
nagykereskedőnél

Hatvan-utca 15.

írógépet
legjobban javít Keszler, 
első debreceni műsze­
rész Széchenyi-u. 1.

Akinek
törött aranya, ezüstje,
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krámert. Arany Bika- 
bérház 3.

Eladó vagy haszonbérbe 
azonnal kiadó : 

az uj renöörpalára nyíló 
telek 250 négyszögterület, 
nagy jövőjű hely, kedvező 
fizetési feltételek mellett. 
Érdeklődők jelontkezhet- 
nok a Debreceni Gazdák 
Bankja rt.-nál, Kossuth- 
tea 17.

határait. Utoljára 
kellett volna em- 
vendége is lesz, 

istenáldotta nagy 
egy-két év alatt

fügy- és f enyfi-szfillfikari,
hovács szén, 
óz 4 szciaér

MeróMaíp, 
nyiria-raä,

jutárByos árbeli eladó.
Debraczen! Faipar E.-T,

meghódította a magyar olvasóközönséget, fő­
kép a hölgyközönséget és aki tudtimkkal 

j Debrecent és a Csokonai-kört tiszteli meg 
í azzal, hogy először jelenik meg vidéken mint 
! felolvasó. A felolvasó ülésre, amelynek tnti- 
jsora a siker minden feltételét magában 
, hordja, holnap mennek szét a meghívók.
I Uj hivatalos rend a városházán. E lm
: 15-től. hétfőtől kezdve a városházán a liiva- 
j talos órák reggel R órától délután 2 óráig tar- 
; tanuk. A polgármesteri hivatalban és az ikta­
tóban azonban ezentúl is délelőtt 8—12-ig és 

; délután 3—5-ig lesznek a hivatalos órák.

C FÁK
RÁDIUM
BOSBORSZESZT
használjunk test- és egészség- 

ápolásra.

iMoíi arra
aisoioie

cimü 5 lelvonásos, bibliai 
tárgyú történeti tragédiája

Ára fiaorn fehér papíron K 6 
„ fkom velin papíron K 8 — 

kötve mindegyik 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

Nagy Itveg óra 
Közép titeg ára 
Kis üveg ára .

K 12 
X 6 30 
K 2 20
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Gyártja: 6 Diútiili Gazdasági ízesigvarctok
SÉiliEiiiilíí taraitaaga
:: Nagykanizsán. ::

VISZiETEGSÉGET, SÖMÖRT, RÜHT
a leggyorsabban clroub?.. ej a a Or. Fteh-filli 
eredeti, tör vén ve, cn védett „SKA80F0RW* j 
BÁRMIM ZSÍR“. Nincs szaga, nem piszkit. j 
Mimiig eredeti pecsétes Dr. Flcsch-féiét 
kérjünk, Próbategely K 2• 30, nagy (6ycly 
K 4’—, családi tégely K IV—. Kapható a 
helybeli gyógyszertárakban vagy direct a 
készítőnél rendelhető . dr. f í e # s h »• 

„Korona“ gyógvtAr*. Győr.I Vei uIuhI a .BKABOIOKM védjegyre üKycl.iunlt -

NSjoraatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József -ut 49., a főpostával szemben.
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